

08 立法會選舉  
倒數14天

# 港島區選舉論壇大翻舊賬

## 反對派互批「忽然民主」

【本報訊】立法會港島區選舉共有六個議席，吸引了十張名單參選，其中更不乏重量級的政壇人物，如曾鈺成、葉劉淑儀、余若薇、楊森等。昨日某電視台在港島區舉行直選論壇，邀請了區內十張參選名單的候選人到場進行辯論。由於民調估計反對派陣營最多只能在港島取得三席，在僧多粥少的情況下，各反對派候選人在論壇上唯有互相攻訐，批評對方「忽然民主」。另一方面，葉劉淑儀由於挾高民意支持度，亦成為其他對手狙擊的對象。

昨日NOW寬頻電視舉行最後一場地區直選論壇，十張選名單的候選人均有到場。根據該電視台早前進行的民調，有機會勝出的六位候選人分別為民建聯曾鈺成、葉劉淑儀、史泰祖、公民黨陳淑莊、余若薇和民主黨甘乃威。換言之，在六張反對派名單下，只有兩張有機會勝出，其中公民黨更包辦了兩個議席，故其他反對派名單為求勝出，唯有互相攻訐搶票，令論壇火花四濺。

### 勞永樂被指立場飄忽

在昨日的論壇上，退出民主黨參選的黎志強率先攻擊公民起動何秀蘭，指她當年支持胡楚南做區議會主席，是支持小圈子選舉的行為，講一套做一套。接着何秀蘭又與公民黨余若薇「唱雙簧」，兩人以正宗「民主派」自居，點名批評勞永樂四處找政黨收留不果，最後才獨立出選是「忽然民主」。勞永樂被余、何攻擊後心有不甘，立即翻出舊賬批評余等人自命民主，實質獨裁，在二千年及去年的立法會港島區補選中，聯同李柱銘及陳方安生等人，「硬碰」追退甘乃威。他說甘乃威去年宣布讓路的一天：「才是民主最黑暗的一天」。

除了反對派陣營內部互相攻訐外，葉劉淑儀也成為他們的狙擊對象。諸如〇三年二十三條立法、梁展文事件等舊議題，繼續被反對派循環再用。社民連曾健成在論壇上要求葉

太再一次就二十三條立法的手法作出道歉承諾，葉太禮貌地表示，自己是做實事的人，不會做這些無謂的「騷」，她又重申已汲取當年教訓，日後做任何政策前都會先充分諮詢民意。對於甘乃威指她不贊成梁展文事件成立調查委員會，葉太指自己也認同梁展文做法很離譜，對他感到失望，但追究過去不如放眼未來，如何改善現有高官過冷河制度，以防止再出現同類事件比調查更重要。

### 史泰祖強調因時制宜

此外，公民黨則非常「勤力地」搜集史泰祖就〇五年政改方案的立場資料，並以此作為攻擊目標，史泰祖回應稱，做事要因時制宜，他與葉太現時就政制發展的態度十分明確，就是支持二〇一七普選首，並逐步取消功能組別。史泰祖又澄清，自己與葉太是理念一致的組合，並非因利益走在一起。

民建聯團隊在昨日論壇的表現最值得稱讚，其中曾鈺成的辯才更是顯露無遺。黎志強首先質疑曾鈺成曾在九龍西出選，現在又空降港島，但曾鈺成立即指出他以前效忠的民主黨員鄭家富，情況都是一樣。蔡素玉亦批評民主黨及公民黨為選票「忽然環保」，但實際上不支持環保工業發展。對於外間說蔡素玉每次選舉都好運氣，蔡指自己每一票都是辛苦爭取回來的，並非一味靠運。



港島區十張名單出席直選論壇，火花四射

## 民建聯新東最後誓師

【本報訊】立法會選舉民建聯新界東團隊昨日於將軍澳香島中學禮堂舉行最後一場的地區動員大會，幾名候選人劉江華、陳克勤、黃碧嬌、陳國旗和連楚強分別扮演不同項目的運動員，除了「屢破世績」外更與西貢區的居民大玩遊戲，氣氛十分熱烈。

昨日下午，將軍澳香島中學的禮堂坐滿了西貢區的居民，他們拿着吹氣棒、紙扇和哨子，熱烈歡迎民建聯新界東團隊進場，盛大的場面直逼北京奧運會開幕儀式的陣容。在漂亮「禮儀小姐」的帶領下，劉江華扮演「持旗手」率領團隊成員進場，不過該支旗幟不是香港區旗，而是民建聯參選的旗幟。

### 劉江華扮馬拉松選手

之後，劉江華和陳克勤等更帶領在場居民合唱民建聯戰歌和《勝利雙手創》，將氣氛推至高潮。民建聯新界東團隊已分別於北區、大埔區、沙田區及西貢區舉行誓師儀式。陳克勤說，他們的地區誓師活動已經圓滿結束。本周中將會舉行年輕人撐新界東團隊活動，屆時將會有近四十名年輕人出席。

除了劉江華名單外，已報名參選新界東的還包括劉慧卿團隊、鄭家富團隊、黃成智團隊、田北俊團隊、蕭思江團隊、李子榮、梁國雄、湯家驛團隊、葉曜丞及龐愛蘭。



劉江華（前排左三）與陳克勤（前排左二）甚有機會雙雙當選  
(蔡文豪攝)



劉皇發（左三）昨日陪同張學明（左四）到訪元朗八鄉十多條村落  
(本報攝)

## 劉皇發助張學明拉票

【本報訊】立法會新界西選區選情激烈，共有十四張名單競逐八個議席。繼昨日民建聯譚耀宗、張學明在九號風球高懸之際，風雨不改落鄉前往八鄉橫台山拉票；張學明日亦繼續其「下鄉」之旅，並邀得鄉議局主席劉皇發親身陪同前往，以實際行動闢除外間指民建聯與鄉議局「不和」的謠言。

由於新界西內的元朗、屯門等區域的村落有不少原居民居住，因此鄉事票在該區的影響力不容忽視。民建聯新界西候選人張學明昨日在劉皇發、八鄉鄉事委員會主席曾憲強和二十多個村代表的陪同下，往元朗八鄉十多條村落探訪村民，並呼籲他們於九月七日投票支持熟悉、了解鄉郊事務的張學明。

張學明表示，昨日是一連串落鄉拜票行程的其中一程，未來個多星期將會陸續前往拜訪元朗新田鄉、十八鄉、荃灣及青衣多個村落，以爭取鄉民的支持。他承諾若能成功當選，將在立法會內就丁屋僭建、地租差等問題，與政府商討解決方案。

## 逾半港青易對父母動怒

【本報訊】一項調查發現，有逾五成受訪青少年認為自己與父母在溝通時會容易動怒，不能與父親暢所欲言。與上海的同類研究比較，本港整體的親子關係較上海為差。香港中文大學社工系教授石丹理表示，香港父母傳統觀念較重，不擅於與子女溝通，他建議政府建立家庭生活質素數據庫，改善父母與子女的溝通問題。

### 親子關係遜上海

中大社工系去年就子女與父母溝通質素的問題，成功訪問了一千五百一十九名年齡介乎十一至十八歲，中一至中三的學生，發現分別逾半受訪者認為，自己與父母在溝通時會

容易動怒；而逾六成受訪者則指遇到問題時，多數不想直接告訴父親，表示不能與父親暢所欲言；亦有逾半受訪者認為不能與母親暢所欲言。此外，還有七成的青少年認為，一個快樂的家庭，不應該有衝突。與上海的同類研究比較，香港父母在行為控制方面較弱，整體親子關係都比較差。

負責研究的石丹理表示，香港父母的傳統觀念較重，工作時間長，但與子女溝通的時間較少，又不擅於溝通及表達情緒，因此他建議父親應反思與子女溝通的方法，不要容易發脾氣，讓溝通更暢順。同時，他也建議政府建立家庭生活質素數據庫，為有需要家庭提供協助，改善家人溝通。



【本報記者唐剛強、通訊員徐殿偉二十三

日電】颱風「鸚鵡」昨晚登陸中山入侵深圳，部分地區風力雖達十二級，但雨勢不大，今天隨着遠離深圳，深港之間的交通逐漸全面恢復。深圳灣口岸亦於今早六時解封深圳灣大橋，準時恢復正常通關，並迎來了深港出入境客流和車流高峰。

## 陳克勤參選瘦足一個碼

坊間的纖體廣告五花八門，但最有效的纖體方法，可能是參選立法會。立法會選舉民建聯新界東團隊候選人陳克勤坦言，自提名期開始至報名期間已瘦了幾磅，最近他更為了力爭民建聯於新界東的第二席而廢寢忘食。昨日多名西貢區居民見到他都說他「瘦了一個碼」，陳克勤也笑說連褲子也快要鬆脫了，在旁的劉江華也忍不住加口：「想瘦的話，很簡單，跟我一起去選舉吧！」

作為民建聯極有機會晉身立法會的年輕人，陳克勤一點也不敢怠慢。看他昨日甫到達會場，便立即與在場的居民握手問好及派發名片，真不愧為「師奶殺手」。但當活動完結後，他竟然呆呆地坐在一旁。原來他昨日身體抱恙，活動期間更差點暈倒。陳克勤這種認真的態度，真可以堪稱為年輕人的楷模。

陳克勤動作風踏實，但他的對手卻喜歡言語挑撥。早前一位代表反對派政黨參選的年輕人竟然以「踢走陳克勤」作為競選口號之一。陳克勤很有風度地說，立法會選舉是公平競爭，對手之間應該互相尊重，而不是誰要打倒誰。他說，無論是誰當選，都希望當選者能夠以民生為依歸。

陳克勤又認為，自己與其他對手不同之處，是他擁有政府的行政經驗，這將有助他成為一位更稱職的立法會議員。



頭獎：1注中，派 13,831,390元  
二獎：1注中，派 1,376,470元  
三獎：127注中，派 28,900元  
多寶獎金：無

最高 30 °C  
最低 26 °C

天氣



驛	雨	驛	雨	驛	雨	驛	雨
澳門	驛雨	26	30	馬尼拉	雷暴	24	33
廣北	驛雨	24	30	曼谷	雷暴	25	35
天津	密雲	22	30	新加坡	雷暴	24	30
濟南	多雲	22	32	悉尼	天晴	7	17
南京	多雲	22	31	墨爾本	驛雨	7	15
上海	多雲	22	31	洛杉磯	多雲	18	29
杭州	多雲	24	32	三藩市	驛雨	15	22
福州	驛雨	21	27	紐約	天晴	17	28
海	多雲	26	34	溫哥華	多雲	15	22
州	雷暴	25	31	多倫多	多雲	19	30
口	驛雨	26	35	倫敦	驛雨	14	21
北	雷暴	19	28	巴黎	有雨	11	20
首	有雨	23	28	法蘭克福	多雲	12	21

中國西部主要城市天氣預測

重慶	成都	西寧	蘭州	烏魯木齊	銀川	呼和浩特	南寧
驛	密雲	24	31	天晴	17	29	
都	驛雨	23	29	西寧	天晴	10	25
安	多雲	21	32	烏魯木齊	多雲	19	26
明	多雲	18	25	銀川	天晴	16	30
拉	驛雨	13	25	呼和浩特	多雲	15	26
貴	驛雨	20	25	南寧	雷暴	23	27